

区教委召开中小学推进课外活动启动大会

全区中小学生学习课外活动计划启动

本报讯 3月4日,区教委召开石景山区中小学推行课外活动计划启动大会,对我区义务教育阶段推行中小学生学习课外计划进行全面部署,提出7项工作举措,强调学校课外活动要以体育为主、全面普及、师生联动。

3月5日,全区义务教育阶段中小学生学习课外活动计划全面启动,各中小学以“健体、创美、阳光、快乐”为主题,遵循“政府主导、社会支持、学校组织、学生自愿”原则,按照平均每位学生每年400元的标准,通过“购买社会服务”等形式,开展体育、艺术、科技等形式多样的课外活动,切实加强中小学生学习体质健康,提高中小学生学习科学艺术素养,培养全面发展的合格人才。

苹果园中学成立了工作小组,制定了系列课外活动计划,进行了“我运动·我健康·我快乐”的全员跑操启动活动。北师大励耘实

验学校将课外活动与学校特色、校本课程、学生综合实践活动、“每天锻炼一小时”、“手足篮排四大球进校园”、艺术节、科技节、社会大课堂等有机结合。

实验小学围绕体育、艺术、科技三大领域,邀请“艺术家进校园”、“科学家进校园”、“军事家进校园”、“体育明星进校园”,提升学校课外活动品质。课外活动每周开展三次,每次不低于1小时。六一小学将学生课外活动分为全校性群体活动、年级性必修活动和个体性选修活动三种。将个体与群体相结合,将培养技能与满足学生兴趣爱好相结合,促进同学们发展。师范附小学生课外活动与学校“和雅”办学特色有机结合,注重在过程中培养兴趣,增长知识和锻炼能力。外语实验小学与有资质的培训机构进行合作,从学生需求出发,结合学校特色,围绕体育、科学、艺术等共开

办了16个小组和社团,当日,全校360名学生参加了他们本学期第一次课外活动。电厂路小学拓展课外活动空间,引入资源,举行了以“健康·快乐·实践”为主题的课外活动启动仪式。启动仪式上北京市校园足球训练营教练为13个教学班发放了小足球,并开展了第一次课外活动“小足球游戏”。高井中学、古二小、实验二小、西黄村小学、玉泉路小学、北辛安小学等学校也进行了课外活动启动仪式。活动当天,小学至高中各个年级按照要求,分别根据自己的实际情况开展了丰富多彩的体育活动,同学们有的短跑,有的打篮球,有的踢毽子,有的跳绳,你跑我跳,你争我夺,上演一幕幕活泼热闹、精彩有序的体育盛宴。

区教委主任郝显军指出,实施课外活动计划是全面贯彻落实党的十八届三中全会精神,推进

教育领域综合改革,回应社会关切,提升学生综合素质的重要举措。当前全区学生体质健康状况不容乐观,测试结果令人堪忧。我们要以推行课外活动计划为契机,全面落实体育、艺术“2+1项目”工程,全面提高我区中小学生学习体质健康水平,不断提高《国家学生体质健康标准》达标率,提升我区中小学生学习人文、艺术和科学素养,全面提升中小学生学习综合素质。郝显军要求学校领导、教师要切实转变观念,牢固树立“健康第一”的指导思想,高度重视体育工作;加强体育课程质量监控与教学改革研究,切实提高课堂实效;加强体育教师队伍建设,增强骨干教师培养力度;充分利用社会资源,提升学校体育工作水平;区教委建立学校体育工作奖惩机制,加强学校体育场地和设施建设,并设立专项资金支持学校特色发展。

王蕾

实验小学为交通民警送锦旗

本报讯 日前,实验小学校长叶艳代表全校1400余名师生来到石景山区交通队,为交通队的民警送上锦旗,感谢交通队恪尽职守、一心为民。

实验小学紧邻实验幼儿园和实验中学,过往机动车流量非常大,每到上下学高峰期,接送孩子的家长特别多,容易造成交通拥堵和交通事故。为此,石景山区交通队派警力在上下学高峰期疏导交通。民警和协管员风雨无阻,每天上下学时间都在学校周边站岗执勤。每当学生要过马路,他们就会拦住来往车辆,指挥学生有序通过;遇到年龄小的孩子,他们还会拉着孩子的手将孩子送过马路,为师生们创造了畅通、安全的交通环境。

殷佳

苹果园中学举办高三年级成人仪式暨百日誓师大会

本报讯 近日,苹果园中学高三年级学生和家長在学校篮球馆召开以“拼搏·责任”为主题的高三年级成人仪式暨百日誓师大会。区人民法院相关领导和嘉宾出席了大会。

高三年级组长陶建春用充满激情的话语为学生们吹响了高考的号角,全体师生为之振奋;教师代表用温情的话语表达了全体教师们奋战高考、陪伴学生的决心;范宇同学代表全体高三学生发言,对家長、对学校道出了感激之情和感恩之心,并表示要以实际行动回报家長,回报母校,回报社会。父母把成人徽章给孩子佩戴上之后,同学们举起右手郑重地宣读誓词:“我会心怀梦想,勇于追求;我会正直勇敢,奋斗不息;我会宽容善良,乐群自爱;我会努力学习,探求真知;我会履行义务,体现公民价值;我会热爱祖国,回报恩师厚望;我会全力以赴,不负十载寒窗;以我壮志激情,铸造百日辉煌!”

此次活动,进一步激发了高三学生的责任感、学习热情,增强了决战高考的信心,为营造积极进取、绝不放弃的考前学习氛围起到了积极作用。

武月

弘扬雷锋精神 做文明学生

本报讯 日前,北辛安小学举行“弘扬雷锋精神,做文明学生,创和谐校园”升旗仪式。学校领导在国旗下讲话中向全体学生介绍了雷锋的生平事迹并发出“学习雷锋精神”的倡议,号召大家积极行动起来,学习实践雷锋精神,像身边无数雷锋的影子那样为校园建设服务,为社会服务,互帮互助。

本月作为学雷锋月,学校将组织观看雷锋的故事、校红领巾广播站、全校组织植绿护校园、评选雷锋小标兵等各种活动,鼓励学生从身边的小事做起,做些力所能及的事。

闫霞

金二小走进清华大学附属小学学习交流

本报讯 近日,作为“清华大学附属小学协作校”,金顶街第二小学校长陈凤云及校行政班子成员、部分老师在区教委副主任聂晶的带领下,一同走进清华大学附属小学、清华大学附属小学商务中心区实验小学参观学习。

期间,大家深入课堂,共同观摩了六节“1+X课程”研究课,参与课后集体研讨评课活动,对学校的办学理念,教师队伍的培养,“1+X课程”体系的构建,校园文化建设有了更深层次的了解、领悟、思考。两校校长就金顶街第二小学的现状以及未来发展的需求进行了交流。双方表示要抓住有利契机,开展全方位深度合作,真正将清华大学附属小学优质资源和文化积淀引入到金顶街第二小学中,不断提升金二小的教育教学质量,提升学校管理水平、培养高素质教师队伍,把该校打造成一所学生幸福、家長满意、社会认可的优质学校。

舒建英

听课百节 “把脉”教学问题

本报讯 近日,分院附属学校由干部和教研组长组成的教学质量监控中心走进课堂,每天深入一个年级,分组跟班听课,涵盖所有学科所有教师,一周听课122节次,召开反馈交流会6次。

教学质量监控中心成员听完课后与任课教师进行交流反馈,把脉问题,对其中反映出的问题也提出了相应措施,如:加强对校本教研备课的针对性;对薄弱教师加强辅导及跟踪督查力度;落实教案特别是初三复习教案的要求等。今后学校还将进一步开展相关的交流展示活动,加大对教师课堂教学的监督、评价力度。

安家威



情系雷锋月 青春暖夕阳

本报讯 近日,北京九中初中部开展了“情系雷锋月·青春暖夕阳”志愿服务活动。学生志愿者到寿山福海养老院,为老人们表演了精彩的节目。

为了让节目更加贴近老年人的生活,声乐组的同学们精心选择了传统经典的老歌歌曲;金帆舞蹈团的同学们准备了民族传统的独舞和集体舞蹈;器乐组同学们分别向老人们展示古筝、琵琶、

葫芦丝、二胡、小提琴等民乐和西乐传统曲目演奏,精彩的节目赢得了老人们的赞许,80多分钟的演出在不知不觉中完成,许多老人意犹未尽,他们和同学们一起聊天话家常、一起唱歌、拍照,享受着幸福快乐的时光。

九中初中部历来注重德育整体建设,把学生参加社会志愿服务作为培养学生活动能力、陶冶学生情操的主要手段之一。吴凤鸣/文 马卫东/图

实验幼儿园抗震加固改造后正式开园

本报讯 日前,经过一个学期加固改造的实验幼儿园以崭新的面貌呈现在家长和幼儿面前。

果绿、橙红与明黄搭配的楼体给人一种温暖、清新、雅致的感觉;低能耗的雨水收集池、室内空气交换系统、冷热水循环及垃圾处理系统别具匠心,实现着净化空气、回收能量、调节湿度的绿色生态功能;楼体中间自然、生态的运动活动区和主题音乐区集休闲、运动、音乐欣赏和艺术审美为一体,成为幼儿餐后散步、休息、开展小型游戏活动的生态活动区;现代简约的食育教室,为幼

儿提供了操作食材、料理食物、美食创意、传承传统饮食文化的操作空间;美观、洁净的中庭部分,设有美术艺术长廊,可供幼儿参与多种形式的美工活动。宽敞明亮的幼儿活动室内,浅紫、粉蓝、浅黄组合的房屋将幼儿带入了一个美丽的童话世界;种类繁多的玩具材料,互动电视、ipad、电脑、数字广播等完善的多媒体设备丰富了幼儿的游戏和学习,彰显了该园为幼儿创设绿色、生态、阳光、健康的学习、生活、运动环境,打造优美、健康育人乐园的理念。

李徽